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唯 一 無 二 

ごあいさつ 

 代表 

 上川路 長生 

 万緑が輝く季節です。事務所は最多忙の五月の決算業務

を終えて、現在六月の総会などに向けての対応に追われて

います。くつろぎを破られた元旦の能登半島地震から早く

も5ヶ月が過ぎました。地震で大きな被害を受けた世界農

業遺産に認定されている棚田『白米千枚田』では、全国か

らの励ましが寄せられる中で、日ごろから手入れを行って

いる愛耕会のメンバーによって田植えが始まりました。 

 そして、霧島連山に本格的な登山シーズンがやって来ま

した。万緑の山々を鮮やかに彩るミヤマキリシマが、多く

の登山客を歓迎していました。 

 創業２７３年という地元の老舗百貨店『山形屋』が、金

融機関への負債が３６０億に達して行き詰まり私的整理の

申請をしたとの号外も出た報道に、県民に動揺が広がりま

した。鹿児島の歴史や思い出を背負う“唯一無二”の存在

で街の発展を支えてきた、ふるさとのデパートです。車社

会では、駐車場を備えた郊外型モールに集客され、さらに

インターネット通販という購入も多くなり、全国各地の百

貨店の経営環境は厳しくて、業界全体が苦境にあえいでい

ます。収益を回復させて持続的成長の軌道に乗せられるの

か、厳しい状況は続くと思われています。県民の多くが存

続を希望していて、幾多の困難を乗り越えて、着実に再建

の道を歩むことを願うばかりです。 

 ゴールデンウィークの真っ只中に急速に円安が進んで、

実に３４年ぶりに1ドル１６０円に達しました。最大の原

因とされるのが日米の金利差です。マネーは金利の低い方

から高い方へ流れて、円が売られドルが買われることで歴

史的な円安になってしまいました。円安で外国人観光客は

街に溢れていますが、日本では仕事にならないと外国人労

働者に敬遠されて、人手不足の日本経済は困窮することと

なってきました。現在の異常円安がさらに進んで1ドル２

００円になるという極端な意見の経済学者もいます。『茹

ガエル』にならないように、この異常円安の警鐘に対処し

た早期の金融戦略が求められています。 

 選挙での勝利をウクライナ侵攻への支持と捉えて、戦争

続行を唱えるロシアのプーチン氏が通算５期目の大統領に

就任しました。就任演説で“共に勝利しよう”と団結を呼

びかけました。プーチン氏の強気は、中国の支援と新興国

の台頭で国際社会での欧米諸国の求心力が弱まり、外交・

軍事面の影響力が縮少しているからといわれます。侵攻を

受けるウクライナに対して、欧米諸国の軍事支援疲れが広

がっていて、結束が乱れているのが現状です。国際秩序が

揺らぐ中で、力による現状変更は決して認めないとの、堅

固な姿勢を貫く覚悟が問われています。 

 連日の大谷フィーバーの中で、日本を代表する主砲・筒

香嘉智の名はすっかり表舞台から消え、大リーグからかつ

ての古巣横浜ベイスターズに戻り再スタートしたと報道が

なされました。熱狂的な暖かいファンも多くて、順調なス

タートとなりました。日本のプロ野球で成功した選手たち

のほとんどが、大リーグを夢見ているといわれます。打者

の村上宗隆や投手の佐々木朗希などの若いスター選手は挑

戦するのが当然とされていて、大リーグが身近なものとな

りました。 

 “一強時代”は終わりかと、将棋界に君臨する藤井聡太

八冠に強力なライバルの登場です。同じ21歳の伊藤匠七段

が挑戦している叡王戦五番勝負は、現在五分の二勝二敗で

22連勝中のタイトル戦で初めてピンチに立たされていま

す。ライバルの出現でさらに藤井八冠は研鑽を積む事にな

るだけに、伊藤七段の健闘に期待が寄せられています。 

（令和６年６月吉日） 
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296 号 

〈４月決算会社申告書提出〉 

      1 

2 3 4 5 6 7 8 

9 10 11 12 13 14 15 

16 17 18 19 20 21 22 

 

23 24 25 26 27 28 29 

30 1 2 3 4 5 6 

 

 ７月１日まで 

 ・４月決算法人の確定申告   

 ・１０月決算法人の中間申告（半期分） 

 ・消費税、地方消費税の中間申告  

    ７月決算法人  第３四半期分 

   １０月決算法人  第２四半期分  

    １月決算法人  第１四半期分  

 ・消費税の年税額が4,800万円超の3、4月  

  決算法人を除く法人・個人事業者の1月  

  ごとの中間申告 

 ・１・４・７・１０月決算法人の３月ごとの 

  期間短縮に係る確定申告 

６月１０日まで 
 ・源泉所得税の納付 

 ・住民税の特別徴収税額、納期の特例を 

    受けている者の住民税の特別徴収額 

   （前年12月～当年5月分）の納付 

６月１７日まで 
 ・所得税の予定納税額の通知 

6･8･10･1月中（均等割のみを課する場合にあっては6月中）において都道府県・市町村条例で定める日  

   ・個人の道府県民税及び市町村民税の第１期分の納付 

2024 6

〈５月決算会社申告書提出〉 2024 7

 1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 11 12 13 

14 15 16 17 18 19 20 
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25 

 
26 

 
27 

 

28 

 
29 

 
30 

 
31 

 
8/1 

 
8/2 

 
8/3 

 

7月16日まで 
 ・所得税の予定納税額の減額申請 

 ７月３１日まで 
 

 ・５月決算法人の確定申告   

 ・１１月決算法人の中間申告（半期分） 

 ・消費税、地方消費税の中間申告  

   ８月決算法人  第３四半期分 

  １１月決算法人  第２四半期分  

   ２月決算法人  第１四半期分  

 ・２・５・８・１１月決算法人の３月ごとの 

  期間短縮に係る確定申告 

 ・消費税の年税額4,800万円超の４月、 

  ５月決算法人を除く法人・個人事業者 

    の１月ごとの中間申告 

 ・所得税の予定納税額の納付（第１期分） 

7月10日まで 
 

・源泉所得税の納付 （年2回納付の特例適用者は  

1月から6月までの徴収分を7月10日までに納付） 

・住民税の特別徴収税額の納付 
７月中において市町村の条例で定める日 
 

 ・固定資産税（都市計画税）の第２期分の納付 

海の日 
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296 号 ２０２４年６月の経理・税務チェックリスト 

□ 住民税の徴収方法が特別徴収の事業者は、6月から新年度の特別徴収税額に切り替わります。各市区町村から送

られてくる通知書に基づき、給与台帳や計算表への転記や給与ソフト等のデータ変更に間違いがないか確認しましょ

う。（今年度の６月は定額減税により所得割の納税義務者は徴収しないので注意！） 

 また、給与の支払を受けるものが常時10人未満の場合は、各市区町村へ申請をすることで、特別徴収住民税を年2

回にまとめて納付できる特例を受けることができます。納期期日は今年度は6月10日と12月10日の2回です。毎月納

付の手間は省けますが、一度に納める金額は大きくなります。資金が不足しないように、計画を立てておきましょう。 

個人住民税の特別徴収の新年度スタート 

□ 令和6年度労働保険の年度更新期間が 6月3日（月）～7月10日（水） になっています。手続きが遅れますと、政府

が保険料・拠出金の額を決定し、さらに追徴金（納付すべき保険料・拠出金の10％）を課すことがありますので期間内に

申告・納付をするようにしましょう。 

□ 賞与を支給した場合には、従業員から社会保険料を徴収し、納付する義務があります。支給日より5日以内に所轄の

年金事務所（健康保険組合に加入している場合は健康保険組合）に賞与支払届を届け出ることになっています。 

賞与支払届の提出 

労働保険の年度更新 

□ 障がい者及び高年齢者の雇用状況報告書の提出期限は毎年７月１５日までとなっています。早めに人数を確認し

ておきましょう。 

障がい者、高年齢者雇用状況の確認 

社会保険算定基礎届の提出 
□令和6年度の社会保険算定基礎届の提出期限は7月10日（水）になっています。6月中旬より順次様式等が届きます

ので、記入後速やかに提出してください。  

２０２４年７月の経理・税務チェックリスト 

□ ７月は所得税（復興特別所得税を含む）の予定納税額の納付月となりますが、予定納税の義務のある人で、そ

の年の申告納税見積額が予定納税基準額に満たないと見込まれる場合には、予定納税額の減額に係る承認を申

請することができます。 

 予定納税基準額とは、税務署が計算をして事前に通知する予定納税額をいい、予定納税基準額が１５万円以上

になる場合に、予定納税が必要となります。この予定納税基準額は、所得税及び復興特別所得税の合計額で計算

されます。今年度は定額減税の控除もあるので、しっかりと準備しておきましょう。 

所得税の予定納税額の減額申請 

□ 従業員が業務上の事故・疾病で1～３日休業した場合は、四半期ごとにまとめて所轄の労働基準監督署に届け出ます。７月末ま

でに４月～６月分の報告を行いますが、休業が４日以上になった場合は、その都度遅滞なく報告しなければいけません。 

労働者死傷病（軽度）報告の提出 

□ ７月１日現在の従業員（提出すべき被保険者全員）の４～６月の報酬月額を「算定基礎届」により提出します。 

今年の提出期間は７月１0日（水）までです。 

健康保険・厚生年金の「被保険者報酬月額算定基礎届」提出 

□ 国や自治体の補助金・助成金制度は、毎年度の予算成立を受けてから７月頃までに各制度の骨組みが固まり

ます。補助金・助成金は、それぞれ募集期間や受給要件などが異なります。自社に必要な補助金・助成金について

の情報は早めに収集し、申請のスケジュールを立てておくようにしましょう。 

補助金・助成金の情報確認 

定額減税に注意！！ 

定額減税に注意！！ 
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296 号 

テーマ テーマ テー 

会計・税務のＱ＆Ａ！ 

テーマ テーマ 
★ 
★ 

★ 
★ 

★ 
★ 

テーマ 『生活に直結する６月からの制度の改正』 

 ６月より、私たちの生活に身近な制度が変わります。定額減税の実施や森林環境税の導入、年金

支給額の変更や診療報酬の改定などです。このうち、定額減税は、給与所得者や事業所得者等に

よって控除の方法が変わってきます。国税庁が発表している概要やQ&A等 でしっかりと確認して

いきましょう。 

【税制】 

【光熱費】 

【医療・年金】 

 

定額減税 

森林環境税 

初診料が２０年ぶりに増額 

年金額の引き上げ 

※令和６年６月以降に通知される令和６年分の予定

納税額からは、本人分に係る定額減税額に相当する

金額（30,000円）が控除されます。  

次ページのQ&Aも 

        ご覧ください！ ⇒ 
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1-9 定額減税の実施方法（公的年金等）  
 

[Q] 公的年金等に係る定額減税は、どのように実施されるのですか。  
 

[Ａ] 公的年金等に係る定額減税は、その公的年金等の支払者のもとで、次のように行われます。  
 

１.公的年金等に係る定額減税額本人分の公的年金等に係る定額減税額は30,000円です。  

   また、公的年金等の支払者に「令和６年分公的年金等の受給者の扶養親族等申告書」が提出されている 

  場合には、その申告書の記載内容に基づき計算します。  
  （注） 年の中途にその定額減税額の計算の基となった同一生計配偶者等の数に異動が生じても、控除される 

        減税額は変わりません。  
 

２. 公的年金等に係る定額減税の実施方法：令和６年６月１日以後最初に支払う公的年金等について、 

  源泉徴収すべき所得税及び復興特別所得税の合計額（控除前税額）から、上記１の定額減税額を 

  控除することで行われます。  

   また、控除しきれない部分の金額は、以後支払う公的年金等に係る控除前税額から順次控除します。 

   なお、最終的な定額減税額の精算は、確定申告によって行われることになります。 

   ただし、公的年金等に係る源泉徴収税額から定額減税の適用を受けていることだけをもって、確定申告 

  の義務は発生しません。  
   （注） 上記により控除した後の税額をもって、その公的年金等につき源泉徴収すべき所得税及び復興特別所得税 

         の額とみなされます。  

●定額減税Q&A（公的年金）● 国税庁HP令和６年分所得税の定額減税Ｑ＆Ａより抜粋 

2-3公的年金等の支払を受ける給与所得者に対する定額減税  

[Q] 厚生労働大臣等から公的年金等の支払を受ける人は、その公的年金等に係る源泉徴収税額から 

    定額減税の適用を受けますが、その人についてもその主たる給与の支払者のもとで、 定額減税の 

    適用を受けるのですか。  

 

[Ａ] 公的年金等に係る源泉徴収税額から定額減税の適用を受ける人についても、主たる給与の支払者 

    のもとで定額減税の適用を受けることになります。  

     なお、給与等と公的年金等との定額減税額の重複控除については、確定申告で最終的な年間の 

    所得税額と定額減税額との精算が行われることとなります。 
     ※確定申告不要制度の対象者などは、重複控除されていることだけをもって確定申告の義務は発生するわけでは 

    ありません。 

●定額減税Q&A（事業所得者等予定納税）● 

1-１ 令和６年分の所得税に係る納期等の特例   

[Q] 令和６年分の予定納税の納期や、その減額申請の期限はどうなるのでしょうか。  
 

[Ａ] 令和６年分所得税の定額減税の実施に伴い、令和６年分の所得税に係る予定納税額の第１期分の 

    納期並びに第１期分及び第２期分の予定納税額の減額申請の期限が次のとおり変更されています。  

詳細は国税庁HP「定額減税 特設サイト」にてご確認ください！ 
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2024年7月3日に、一万円、五千円、千円の3券種が20年ぶりに改刷される予定です。 

 レジや券売機等を利用している事業者では、新紙幣の発行に伴い対応が必要になってきます。 

 対応の費用の処理の仕方、また新札の絵柄など見ていきたいと思います。 

２０２４年７月３日  お札が変わります  

国立印刷局HPより 

 新紙幣に対応するための券売機等の改修費用については、券売機等の機能を新たに追加、向上等させる

ものではなく、単に新紙幣の利用に対応するためのものは、券売機等の機能を維持する費用として、修繕費

に該当します。 

 

【改修費用の原則的取り扱い】 
 

  ①固定資産の通常の維持管理や、原状を回復するための費用 

             →修繕費として一度に損金算入（費用処理）が可能 

 

  ②固定資産の価値を高めたり耐久性を増すための費用 

             →原則として資産として計上し、減価償却によって費用計上 
 

  ※価値を高める改修など資本的支出に該当するのでもその支出額が20万円未満の場合など一定の 

   場合には修繕費として処理することもできます。 

 表面には、生涯に約500もの企業の設立など

に関わったといわれ、実業界で活躍した渋沢栄

一（しぶさわ・えいいち）。 

 裏面には、「赤レンガ駅舎」として親しまれた歴

史的建造物（重要文化財）の東京駅（丸の内駅

舎）を描いています。  

 表面には、破傷風血清療法の確立、ペスト菌の発

見のほか、伝染病研究所、北里研究所を創立し後

進の育成にも尽力した北里柴三郎（きたさと・しば

さぶろう）。 

 裏面には、江戸時代の浮世絵師･葛飾北斎の代表

作で知名度も高く、世界の芸術家に影響を与えた

「富嶽三十六景（神奈川沖浪裏）」を描いていま

す。  

 表面には、女子英学塾（現：津田塾大学）を創設す

るなど、近代的な女子高等教育に尽力した津田梅

子（つだ・うめこ）。 

 裏面には、古事記や万葉集にも登場し、古くから

親しまれている花「フジ（藤）」が描かれています。  

一万円札 

五千円札 

千円札 

新札の図柄を見てみよう！ 



５羽、「ウロコインコ」を１羽

飼っています。 

 「キンカチョウ」はスズメより

小さく体重も僅か１５ｇ程度です

が、猫の鳴き声に似ていて１日中

かわいい声を聞かせてくれます。 

 「ウロコインコ」は陽気な性格で知能も高く感情

表現も豊かです。 

 特にユニークなのが仰向けで寝る子が多いことで

しょうか。 

 比較的飼いやすく、長い時を共に過ごせて日常に

癒しをもたらしてくれるので 

 初めてペットを飼う方にもオススメです。 

このコーナーでは、当事務所職員がひとりずつ「わたしの

おすすめ！」を紹介していきます。 

職員それぞれの個性を楽しんで頂ければ幸いです☆ 

職員コラム 

 ペットを飼うか迷ったときは、小鳥を候補に入れ

てみませんか？ 

 小鳥は美しい鳴き声や愛情表現の仕方など、犬猫

や他の動物にはない魅力がたくさんある動物です。 

 鳥頭と昔から言われ誤解されていますが、実際に

はとても知的です。名前を呼べば返事をする子、お

しゃべりが得意な子、歌が上手な子、芸達者な子と

様々です。 

 また小鳥は長生きです。10年以

上生きる種類が多く、大事に育て

れば50年以上も生きる子もいるそ

うです。 

 我が家では「キンカチョウ」を

 今月の担当：経営支援部 有島 巧  テーマ：「 小 鳥 」 
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有限会社 勝恵会 

平和調剤薬局 鴨池店 
 〒890-0063  

 鹿児島市鴨池二丁目10番3号 

        ｴﾝﾄﾋﾟｱ鴨池第7 1F  

 TEL 099-230-0813 

有限会社 勝恵会 

平和調剤薬局 鴨池店  

●営業時間● 

 鹿児島市の騎射場電停近く、鴨池2丁目に調剤薬局がオープンしました。 
 内科・循環器科のお薬を中心に全ての医療機関の処方せんを承ります。処方せん調剤の他、一般用医薬品
も取り扱っており、 営業時間内は、薬剤師が常に在籍しておりますので、お薬や健康に関するご相談はお気軽に
お尋ねください。  
 お車でお越しの際はミドリの看板を目印に店舗前の駐車場をご利用ください。 皆様のご来店をスタッフ一同
心よりお待ち申し上げております。 

５月７日 

OPEN！ 

 

 

時間 月 火 水 木 金 土 

 9:00～13:00 ○ ○ － ○ ○ ○ 

14:00～18:00 ○ ○ － ○ ○ ○ 

定休日 : 水曜日・日曜日・祝日  
騎射場交差点近く勘場蒲鉾店様裏のマンションの１階です！ 
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キンカチョウ 

ウロコインコ 

 



 決算の集中するこの時期を慌ただしくすごして気付くと紫陽花の美しい六月です。既に今年もはや
半年が過ぎるのかと驚くばかりです。 
 年明けから始まった大河ドラマ「光る君へ」も6月2日放送分で既に22回を数えます。 
 戦国や幕末を描くことの多い大河ドラマにしては異色の「平安絵巻」です。 
 私は、源氏物語や枕草子が好きですし、紫式部や清少納言が生きた時代の権謀術数をめぐらし、か
つ、怨霊が跋扈する貴族社会の歴史にも興味があるので、ドラマでの大胆な演出に驚かされながらも
楽しんでいます。 
 物語は、越前守に任じられた父・藤原為時に同行して、舞台を京の都から越前にうつしました。 
 まひろ（紫式部のドラマ内での名前）が、文机に置かれた越前和紙をうれしそうに眺め、右流れる
ようなかな文字で和歌を書きつける場面が印象に残りました。 
 淡く色模様の浮かぶ和紙は、NHKのホームページによると「打雲（うちぐも）」と呼ばれる平安時
代から漉かれ続けている伝統的なものなのだとか。 
 平安時代は、女流文学が花ひらいた時代として歴史の授業で習いますが、それを支えたのは「紙」
の存在でした。 
 現代の私たちの感覚とは異なり、当時の紙は高級品でした。紫式部の源氏物語もあの膨大な物語を
書きそれを写して配るための大量の紙を提供することのできた有力者・藤原道長がいなければ現代に
は残っていないでしょう。 
 文学はそれが単独であるのではなく、政治・産業など含めた背景があることを知って読むとまた
違った見方ができるように思います。 
 さて、「和紙」の水濡れに強いこと、破れにくいことなどの特徴は、「紙幣」にうってつけとされ
ています。 
 また、紙幣に必須の偽造防止の機能として「すかし」があります。日本のすかしの技術は世界の中
でも際立っているといわれていますが、千年の技術の積み重ねの表れなのでしょう。7月3日には新紙
幣が発行されます。新しいお札のお目見えは久しぶりなので手に取ってみるのが楽しみです。 
 そして、丈夫で良質な紙は「帳簿」にも使われます。越前和紙の最古のものは正倉院文
書「越前国正税帳(大税帳)」だそうです(730年)。 
 帳簿は、事業の状況を正確に把握し利害関係者に適切に伝えるのに欠かせないものであ
ることは、千年以上前から変わらないのです。 
 電子帳簿保存法も施行され「紙」の帳簿は減ってきています。大量のデータを素早く処
理するため、また環境負荷などを考慮すれば電子化は必然の流れではありますが、この帳
簿が千年先に残ることはないだろうな、と思うと「技術」の長所短所は切り口で変化する
のだと興味深く思っています。 

 理事会・総会など決算報告の多い時期です。息抜きに大河ドラ
マを見ながら、やっぱり「帳簿」、すなわち仕事のことを思い浮
かべてしまうこの頃です。 

 

随想 『 紙 』 上川路美恵野 

「夏は夜」呟く声は千年超えて   美恵野 
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 税務や会計、経営や保険な

どについて、分からないこ

とがあれば上川路会計にご

相談ください！ 

 また、お知り合いに開業

予定の方がい

らっしゃいまし

たら是非ご紹介

ください！！ 

編集委員 上川路美恵野 清水 関 鶴田 畠中(由） 横山 

■本店 下荒田事務所  
〒890-0056 鹿児島市下荒田4-1-9 

℡ 099-252-7070 FAX 099-252-6400 
 

（旧 甲南永山事務所） 

℡ 099-255-3898 FAX 099-255-1992 

■支店 名山町鹿児島ビル事務所  
〒892-0821 鹿児島市名山町1-3鹿児島ビル4F 

℡ 099-223-3465 FAX 099-223-4348 

連絡先 ： 税理士法人 上川路会計 

 URL http://kamikawaji-kaikei.com/ 

上川路会計   検索 
編集後記 

 ６月に入りました。最高気温が２８度の予報が出る日もあり、昼間は半袖でも過ごせ

るくらいです。６月でこんなに暑いのだから、これからどれだけ暑くなるのだろうと

不安になりますが、それに追い打ちをかけるように電気代・ガス代の負担軽減策は、５

月使用分で終了し、6月以降は補助がなくなるとのニュース。 

 家計も心配ではありますが、まずは命を守ることを優先して、適切にエアコンを

使ったり、こまめに水分を補給したりして暑さを乗り切らなければと思います。 


